

EL GOBIERNO DE BUDAPEST

DECRETA LA INCAUTACION DE TODOS LOS BIENES DEL CLERO

Churchill dice que Inglaterra corre el riesgo de un desastre y pide elecciones

Tanto si la Cámara francesa acepta o no el tratado sobre Alemania occidental, Gran Bretaña y Estados Unidos se atenderán al mismo

— El Gobierno húngaro por Decreto incautándose de los edificios y propiedades de las iglesias dirigidas por el Clero.

URBIOS EN UN CAMPO DE CONCENTRACION

Francfort. — Seis personas resultaron heridas en un choque entre los internados en el campo de Feldafing (Baviera) y los guardianes del mismo.

En el motín tomaron parte unos doscientos individuos armados con cuchillos, paños y piedras. El motivo de la revuelta ha sido especificado.

INTERRUPCION DE TRAFICO FERROVIARIO EN BERLIN

Berlin. — Funcionarios de la Oficina de transporte hoteletera, han anunciado que todo el tráfico ferroviario hacia Berlín ha quedado paralizado a consecuencia de una orden dada por los soviets a la Administración central de Ferrocarriles alemanes.—Efe.

SIGUE EL DEBATE FRANCES

Paris.—La Asamblea nacional francesa ha reanudado su debate sobre el acuerdo de las seis potencias sobre Alemania. Pierre Cot, comunista, dijo: "Las propuestas deben ser rechazadas. Si las aprobamos, obtendremos relaciones más fáciles y mejores con Gran Bretaña y Estados Unidos, esto en un futuro próximo, pero a largas dificultades aumentarán grandemente. Si ahora decimos sí a estas recomendaciones, en el futuro, siempre vendremos que decir "sí".—Efe.

CON FRANCIA O SIN ELLA, SE SEGUIRA EL CAMINO MARCADO POR LONDRES

Londres. — Aunque ni Bevin ni Marshall han anticipado cuál sería su actitud en el caso de rechazar el Parlamento francés las recomendaciones de Londres, se cree aquí que tanto Massigli como Bonnet, los embajadores de Francia en la capital inglesa y en la norteamericana no habrán sido dejados en la ignorancia de que Gran Bretaña y Estados Unidos han de seguir el camino señalado en Londres, con Francia o sin ella.—Efe.

LA SANTA SEDE

y la India establecen relaciones diplomáticas

Nenni ataca violentamente a la Iglesia Católica y pide la revisión del acuerdo de Letrán

Roma.—Pietro Nenni, dirigente del ala izquierda extrema del partido socialista ha pedido la revisión de los acuerdos de Letrán concertados entre Italia y el Vaticano. Nenni presentó esta petición inesperadamente al atacar al Gobierno de De Gasperi y su programa.

Durante su discurso dirigió violentos ataques a la Iglesia.

Los acuerdos de Letrán fueron suscritos el 27 de Mayo de 1929 por el cardenal Gasparri y Benito Mussolini. El pasado año fueron incorporados a la Constitución italiana.—Efe.

RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LA INDIA Y VATICANO

Ciudad del Vaticano.—La Santa Sede y la India han decidido cambiar representaciones diplomáticas. La Santa Sede establecerá en la India una internunciatura y la India una delegación en la Ciudad del Vaticano. Se trata de una consolidación de las buenas relaciones existentes entre ambos Estados.—Efe.

RECONOCIMIENTO AL NUEVO GOBIERNO PARAGUAYO

Asunción.—Todos los países con representación diplomática en el Paraguay han reconocido al Gobierno de Frutos, manteniendo sus misiones diplomáticas. El ministro de Asuntos Exteriores, Víctor Morinigo, recibirá hoy al Cuerpo diplomático acreditado. De fuente autorizada se informa que probablemente el ex-presidente Morinigo saldrá por vía aérea con dirección a Buenos Aires.—Efe.

ACEDEN A DEJAR PASAR 27 TRENES

Berlin (Urgente).— Los soviets han accedido a dejar pasar a Berlín por el pasillo de Helmsedt a 27 trenes procedentes del Oeste, según se anuncia de fuente competente.

El coronel Hans W. Holmer jefe de transportes americanos ha declarado que los soviets han dado permiso después de una discusión celebrada en Berlín y otra en Helmsedt, en la frontera entre las zonas inglesa y soviética.—Efe.

DISCURSO DE CHURCHILL

Londres. — Winston Churchill ha pronunciado un discurso en un mitin celebrado en el Albert Hall, en el cual dijo que Inglaterra se había colocado bajo la dependencia de la generosidad del sistema capitalista de los Estados Unidos. Manifestó que si se prolonga la vida del actual Gobierno, el país correrá el grave riesgo de un desastre irreparable.

Señaló la posibilidad de que se vean obligados a emigrar los ingleses más energéticos y emprendedores y que el pueblo de Gran Bretaña en el mundo se pierda para siempre.

FRANCIA SOLICITA APLAZAMIENTO SOBRE LA REUNION PARA TRATAR DE ALEMANIA

Paris.—Por medio de sus embajadores en Londres y Washington, Francia ha pedido a Gran Bretaña y Estados Unidos el aplazamiento de la reunión convocada en Francfort para el martes, en la que los gobernadores británicos anglosajones habían de discutir con los primeros ministros de los ocho Estados de la zona, el nuevo plan para Alemania.—Efe.

El Caudillo y su esposa en el Concurso Hípico Internacional



Madrid. Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, el embajador de Portugal, el ministro del Ejército y otras personalidades, presencia las pruebas del Concurso Hípico Internacional.— (Foto Cifra)

Homenaje de la Universidad española al ilustre descubridor de la penicilina

El ministro de Educación impone a Mr. Fleming la Gran Cruz de Alfonso el Sabio

Madrid.—El sabio descubridor de la penicilina, ilustre doctor Sir Alexander Fleming, ha recibido en la mañana de hoy el homenaje de la Universidad Española con motivo de su investidura para el grado de doctor "honoris causa" de la Universidad de Madrid y la imposición por el ministro de Educación Nacional de las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio, que, por acuerdo del Consejo de ministros, le ha sido concedida.

El acto se ha celebrado en el paraninfo de la Universidad Central. El ilustre doctor Fleming llegó acompañado de los señores Bustiza y Trias de Bes y fue recibido en la puerta por la Junta de Gobierno de la Universidad. En la calle de San Bernabé se habían congregado numerosos estudiantes que aplaudieron calorosamente al doctor Fleming. El ministro de Educación Nacional, solemnemente declaró que es confío el grado de doctor por la Universidad de Madrid, en nombre de todas las Universidades de España. En testimonio de ello hizo después ofrenda de los atributos y distintivos de esta dignidad.

Un millón de pesetas de subvención para la Diputación de Burgos

con destino a la conservación, reparación y mejora de caminos

Madrid.— La dotación consignada en los presupuestos generales del Estado para subvencionar a las Diputaciones provinciales, con destino a la conservación, reparación y mejora de los caminos vecinales a su cargo que vienen manifestándose insuficientes para las atenciones normales de éstos, resulta notoriamente reducida cuando, por las circunstancias extraordinarias, como las sufridas en el mes de Enero último, se producen desperfectos y destrozos de enorme cuantía.

El ministro de Hacienda ha remitido a las Cortes un proyecto de ley por el que se concede un suplemento de créditos de veinticinco millones para atender a estas atenciones y en cuya distribución corresponde un millón a Burgos.

Existente en Méjico gran interés en ampliar las relaciones comerciales con España

conversaron animadamente con el señor Ulrich. El ministro español agradeció al titular de la Cartera de Obras Públicas el gran recibimiento que le fue tributado a su llegada.—Efe.

Lisboa.—El ministro de Obras Públicas español, señor Fernández Ladrada, recibió a los representantes de la Prensa portuguesa en el hotel donde se hospeda. El ministro manifestó su gratitud por el recibimiento que le fue dispensado a su llegada a la capital. Dijo que veía muy impregnado en el bello trayecto desde la frontera hasta Lisboa. Agregó que se alegraba de la oportunidad de esta visita a Portugal para conocer el desarrollo de las Obras Públicas.

TERMINO RESULTANDO LA AMISTAD IUSO-ESPAÑOLA Y DIRIGIENDO UN SALUDO A PORTUGAL, PAIS DEL QUE DIJO QUE ESPAÑA NO PUEDE OLVIDAR LA AYUDA DESINTERESADA QUE LE PRESTO DURANTE LA CRUZADA DE LIBERACION. A ULTIMA HORA DE LA TARDE EL SEÑOR FERNANDEZ LADRADA Y SEGUIÓ SE TRASLADARON AL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS. EN DICHO DEPARTAMENTO FUERON RECIBIDOS POR EL TITULAR DE LA CARTERA, SEÑOR ULRICH, A QUIEN ACOMPAÑABA EL SUBSECRETARIO, SEÑOR COSTA VEIGA Y ALTOS CARGOS. EL SEÑOR FERNANDEZ LADRADA Y ACOMPAÑANTES

El ministro de Obras Públicas español, señor Fernández Ladrada, recibió a los representantes de la Prensa portuguesa en el hotel donde se hospeda. El ministro manifestó su gratitud por el recibimiento que le fue dispensado a su llegada a la capital. Dijo que veía muy impregnado en el bello trayecto desde la frontera hasta Lisboa. Agregó que se alegraba de la oportunidad de esta visita a Portugal para conocer el desarrollo de las Obras Públicas.

"ENTRE RUSIA Y EL RESTO DEL MUNDO EXISTE UNA LUCHA"

Truman acusa nuevamente a los soviets del retraso en el logro de la paz universal

Washington (Urgente).—El presidente Truman ha pronunciado su discurso anual, en esta ciudad. El presidente, entre otras cosas, dijo: "Los Estados Unidos han trabajado constantemente para conseguir una firme paz en el mundo."

"Por qué vivimos bajo el temor de la guerra, después de haber ganado tan duramente una paz que sigue eludiéndonos? Las causas no son difíciles de encontrar. Se deben principalmente a la actitud de la Unión Soviética."

La negativa de la Unión Soviética a trabajar con sus aliados de guerra en la rehabilitación y la paz del mundo constituye la más grande desilusión de nuestro tiempo.

El retraso en el logro de la paz mundial no se debe a discusiones entre los Estados Unidos y Rusia. La brecha existente entre Rusia y el resto del mundo, los acuerdos en que la mayoría de los países encontraron una base de acción común, han sido rechazados, denunciados y atacados por la Unión Soviética o por los países cuya política controla Moscú.

Lo que el mundo necesita para recobrar la sensación de seguridad es que termine la obstrucción y la agresión soviéticas.

Una vez más repto que la puerta siempre queda abierta a negociaciones claras y honradas que busquen soluciones verdaderas a los problemas penitentes. Sin embargo, esta puerta no está abierta para tratar entre las grandes potencias a costa de la destrucción de los principios. Estamos interesados en la paz y no en la propaganda.—Efe.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, en Burgos

A mediodía de ayer y en viaje de riguroso incógnito, llegó a nuestra ciudad el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani.

Se detuvo únicamente para almorzar en el Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados y después prosiguió su viaje con dirección a Pamplona.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



Barcelona.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanes, acompañado de las autoridades locales, durante la solemne ceremonia de inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras (Foto Cifra)

SOLEMNE INAUGURACION DE UNA ERMITA EN TERRAZOS Y DE LA RED DE ENERGIA ELECTRICA EN NIDAGUILA

A ambos actos acudieron el señor Gobernador civil y otras autoridades y jerarquías provinciales

Seguendo la costumbre establecida por el señor gobernador y jefe provincial, ayer visitó los pueblos de Terrazos y Nidaguila, la primera autoridad de la provincia.

LLEGADA A TERRAZOS

A las once, llegó a Terrazos el señor Gobernador acompañado del Guzmán Monseñor don Emilio Rodero Reza, vicario general del Arzobispado y el M. I. Sr. D. Angel Cigienza, magistrado de la S. I. C.

A la entrada del pueblo, varios jóvenes montados en caballos enjaezados —y al frente de los cuales iba uno portador de una bandera— y otros en bicicletas, rodearon al coche, mientras vivas, aplausos y cohetes atronaban el espacio.

Saludadas las autoridades se dirigieron a la parroquia de Terrazos donde se celebró una solemne misa oficiada por el ilustrísimo Monseñor Rodero Reza, asistido de los párrocos de Rojas y Los Barrios, actuando de maestros de ceremonias los de Solduengo y Vileña. Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Angel Cigienza quien después de un exordio de circunstancias sobre la fiesta de inauguración de la ermita de San Roque, que se celebraba, expuso que es y qué significa el templo católico.

La parte musical estuvo a cargo del coro del pueblo y del de las jóvenes dirigidos por los párrocos de Terrazos y Busto y acompañados al armonio por el de La Vid, cantando la misa «De Angelis».

BENDICION DE LA IMAGEN Y DE LA ERMITA

Terminada la misa y bendecida la imagen de San Roque, se organizó la procesión hasta la ermita, que fue asimismo bendecida, haciendo entrega de la llave al señor alcalde con breves frases, que fueron contestadas por el ilustre Monseñor Rodero Reza, aceptando el templo en nombre del Excmo. Sr. Arzobispo, en el sentido de quedar desde este momento y eternamente sujeto a la jurisdicción eclesiástica.

Después de la bendición se cantó solemne «Te Deum», terminándose con la adoración de la reliquia de San Roque.

A saludar al señor Gobernador acudieron los señores de La Vid, Las Vegas, Vileña, Los

Barrios, Quintanabureba, Solduengo, Aguilár, médico de Vileña y maestra de Terrazos.

También tuvimos el gusto de saludar a doña María Arce, viuda de Busto, de Poza de la Sal que ha regalado el terreno y un altar para el altar de la nueva ermita construida en sustitución de otra hundida y para la que el pueblo ha adquirido un magnífico pedregal.

Después de la ceremonia, todas las autoridades se reunieron a almorzar, marchando a las cuatro en dirección a Nidaguila y siendo despedidas en medio del mayor entusiasmo.

EN POZA DE LA SAL

De paso por Nidaguila el señor Gobernador se detuvo en Poza de la Sal donde visitó las obras de un nuevo puente que se está construyendo en la carretera a Briviesca, enterándose de la marcha de las obras que se están llevando a cabo con gran entusiasmo por prestación personal entre los vecinos.

EN NIDAGUILA

Continuando la marcha, en el cruce de la carretera de Masa esperaban el presidente de la Diputación y las autoridades de Sedano que se unieron a la comitiva hasta Nidaguila donde se llegó a las siete, repitiéndose las muestras de entusiasmo y figurando al frente del pueblo los niños, entonando el «Gara al Sol» portando banderitas.

Saludadas las autoridades se visitó la escuela, sala Ayuntamiento y las dos fuentes que con la carretera han sido construidas por el pueblo.

Trasladados a la parroquia y después de haber cantado la Salve se procedió a bendecir el transformador de la luz eléctrica que iba a inaugurarse, actuando de preside en la ceremonia el señor cura párroco asistido del de Masa.

Terminada la ceremonia se regresó a la plaza donde se había levantado una tribuna. Hecho el silencio, el jefe local de la Falanga en Masa hizo la presentación del señor gobernador. A continuación hizo uso de la palabra el maestro don Fortunato Escudero para agradecer a todos la colaboración prestada en favor del pueblo de Nidaguila.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR
Acto seguido, la primera autoridad de la

provincia recoge las palabras de agradecimiento pronunciadas y a continuación tiene frases de felicitación para Nidaguila que ha resultado cara a cara sus problemas. Hace resaltar la conducta de este pueblo, ejemplar frente a la de otros muchos que con su abulia han hecho que amontonen los problemas que llegan a hacerse insolubles.

Hoy, continúa, me habéis puesto una inyección de optimismo que yo quiero llevar a otros pueblos y sobre todo a los del partido de Sedano explotados hasta ahora por políticos que prometan mucho y no hacen nada.

Aquí podemos aprender mucho, dice, y el

(Continúa en cuarta página)

Solemne inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras de Barcelona



Barcelona.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanes, acompañado de las autoridades locales, durante la solemne ceremonia de inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras (Foto Cifra)

La Botica del Real Monasterio de San Juan en la Exposición del Congreso Luso-Español de Farmacia

Por Domingo JIMENO PRESIDENTE DEL COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Viva representación de la Farmacia española del siglo XVII, en la Sección de Historia del Congreso, ha sido la antigua y famosa Botica del Hospital de San Juan Evangelista, de Burgos, presentada por el fervor y entusiasmo del excelentísimo Sr. Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana y demás miembros de la Corporación municipal.

Con todo el sabor de la época se ha exhibido la bella colección de tarros, talaveranos, de forma de copa, fina y elegante, en cuyo vitral campe dibujado de azul oscuro, sobre fondo blanco, el emblema del escudo de San Juan encuadrado en hornacinas de labrada yesería, destacando en el timpano central un viejo lienzo con las figuras simbólicas de San Cosme y San Damián, a cuyos lados se yer-

quen evocadores los dos magníficos jarrones de asas destinados a contener aguas aromáticas y aceites medicinales. En el centro de la estancia la típica mesa de nogal de tallada cajonería y patas recortadas, donde se preparaba con todo primor la receta magistral, sobre cuyo tablero aun descansa el clásico velón de Luena, la luz de aceite que amorosa iluminó las vedades científicas de los sabios monjes de San Benito.

Un sillón fratero ocupa el estrado con sillal renacentista sobre baldosa esculpida y dando guardia de honor los dos valiosos moñeteros de bronce y plata que mandó fundir fray Tomás de Paredes en 1558 que, con otro mortero de jaspe, muestran bus en trañas vacías de en otro tiempo se aprisionaron semillas y raíces, resinas y hojas, cantáridas y topacios, cuyas células y fibras, molculas y átomos fueron rotas al ritmo soñoro de la maza, quedando el polvo finísimo de aquellos simples farmacológicos saturado de preciosas virtudes medicinales.

En una vitrina, los libros del monje boticario Fray Esteban de Viena, el que con su virtud y su ciencia tantos días de gloria dió a la famosa Botica del Real Monasterio de San Juan.

Esta instalación, sencilla y austera como lo son las cosas de Burgos, ha sido visitada por millares de personas, que han admirado otra vez una de las páginas con que se ilustra el maravilloso libro de la Cabeza de Castilla.

No quiero cerrar estas líneas sin expresar la más cordial felicitación al Excmo. Ayuntamiento de Burgos por la feliz idea de exteriorizar las glorias burgalesas y que

(Continúa en cuarta página.)

NUEVAS ACUSACIONES DE VIOLACION DE LA TREGUA EN TIERRA SANTA

LA LIGA ARABE ANUNCIA AL CONDE BERNADOTTE QUE LA CONDUCTA JUDIA TRAERA CONSECUENCIAS INEVITABLES

El Cairo.—El conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca y mediador de la ONU en Palestina, acompañado de un ayudante ha salido en avión hacia Jerusalén. Antes de subir al aparato, Bernadotte dijo que permanecerá en dicha ciudad durante unas horas solamente "para obtener una impresión directa de la situación en aquella ciudad".—Efe.

ACUSACIONES JUDIAS

Tel-Aviv.—El jefe de operaciones del titulado Estado de Israel, ha acusado a los árabes, alegando que no existe tregua en Palestina. Declaró que la Legión árabe, los sirios y egipcios luchan en distintos lugares. Esta afirmación la hizo durante una conferencia de Prensa, alegando "que en ningún frente ningún jefe podrá dejar de tomar medidas de represalia cuando sea necesario. No hay ningún caso árabe o capital de estos Estados que se halle fuera del alcance de nuestras fuerzas aéreas".

El dirigente israelita dijo también que no había ningún representante de las Naciones Unidas para observar si se había cumplido la orden de alto el fuego y que tampoco existe ningún control por parte de la ONU.—Efe.

EMBARQUE DE SOLDADOS INGLES

Haifa.—El transporte británico "Samaria", de 20.000 toneladas, ha sido

EE. UU. ENVIARAN PATRULLAS NAVALES A PALESTINA

Lake Success (Nueva York).—Los Estados Unidos enviarán barcos patrulleros y aviones a Palestina en respuesta a una petición urgente del conde Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa. Se sabe que éste envió un informe a las Naciones Unidas, en el que solicitó seis barcos de los Estados Unidos, Francia y Bélgica, que considerara de necesidad urgente para mantener la inestable tregua que se inició ayer mañana.—Efe.

ADVERTENCIA ARABE

El Cairo.—Una alta personalidad árabe, ha declarado hoy que la Liga ha advertido al conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa que los árabes no pueden contemplar pasivamente las violaciones sionistas de la tregua.

La advertencia es el resultado de una reunión del comité y ha sido entregada en una nota al conde Bernadotte, antes de salir éste para Jerusalén. En ella se pone de relieve que los tirroteos aislados de los judíos podían ser considerados como simples incidentes, pero que los árabes no creen que el ataque judío a Siria, efectuado ayer, sea un incidente.—Efe.

GRAVE VIOLACION DE LA TREGUA EN PALESTINA

Damascos.—A las dos de la madrugada, los judíos han realizado un ataque contra los árabes en el sector Sur del frente de Palestina, según se anuncia oficialmente en esta capital. Se trata de una de las más importantes violaciones del acuerdo de tregua que entró en vigor ayer a las ocho de la mañana, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

LAS VIOLACIONES JUDIAS LLEVARAN A CONSECUENCIAS INEVITABLES

El Cairo.—La Liga Árabe ha

Truman acusa nuevamente a los soviets del retraso en el logro de la paz universal

Washington (Urgente).—El presidente Truman ha pronunciado su discurso anual, en esta ciudad. El presidente, entre otras cosas, dijo: "Los Estados Unidos han trabajado constantemente para conseguir una firme paz en el mundo."

"Por qué vivimos bajo el temor de la guerra, después de haber ganado tan duramente una paz que sigue eludiéndonos? Las causas no son difíciles de encontrar. Se deben principalmente a la actitud de la Unión Soviética."

La negativa de la Unión Soviética a trabajar con sus aliados de guerra en la rehabilitación y la paz del mundo constituye la más grande desilusión de nuestro tiempo.

El retraso en el logro de la paz mundial no se debe a discusiones entre los Estados Unidos y Rusia. La brecha existente entre Rusia y el resto del mundo, los acuerdos en que la mayoría de los países encontraron una base de acción común, han sido rechazados, denunciados y atacados por la Unión Soviética o por los países cuya política controla Moscú.

Lo que el mundo necesita para recobrar la sensación de seguridad es que termine la obstrucción y la agresión soviéticas.

Una vez más repto que la puerta siempre queda abierta a negociaciones claras y honradas que busquen soluciones verdaderas a los problemas penitentes. Sin embargo, esta puerta no está abierta para tratar entre las grandes potencias a costa de la destrucción de los principios. Estamos interesados en la paz y no en la propaganda.—Efe.

SALE EL NUEVO EMBAJADOR A WASHINGTON

Buenos Aires.—El nuevo embajador argentino en Washington, Jerónimo Remolón, sale hoy para su destino.

DOS PLACAS DE LOS BRILLANTES ACTOS CELEBRADOS AYER, CON MOTIVO DE LA BENDICION DE LA ERMITA DE SAN ROQUE EN TERRAZOS Y DE LA LINEA DE ENERGIA ELECTRICA EN NIDAGUILA.— (Fotos FEDE.)

LA VER

Este es ya un hecho incuestionable que los castillos podrían lamentar pero no impedir: los chicos de hoy son decididos partidarios del fútbol y no de los toros, como lo eran antaño. Al menos en la práctica.

Es posible hablar de una fiesta nacional, puesto que la tauromaquia sigue siendo, pese a quien pese, con su singularidad y su tipismo recio, inundado de luz, de color, de alegría y de emoción. Podemos dedicar romances y otros versos a la fiesta arárica, a la fiesta de los hombres viriles que, en una aventura bella y arcaica, juegan al cruzar a cruz de la muerte con el resaca de la riopisa de sus capotes. Podemos decir las peroratas clásicas de los detractores de la fiesta arárica, esas mitológicas, cuyos orígenes algunos remontan hasta menos que a la prehistoria.

Lo que nunca podemos desconocer es el hecho irrefutable de que las nuevas generaciones entregan su ardiente deporte futbolístico, que al igual que en la Argentina, adquiere ya en la afición de las masas, categoría de gran espectáculo nacional.

Antaño los chicos jugaban a los toros en las plazas. Pero ya hoy los pequeños espacios no juegan a los toros en las plazas. Aquella afición va siendo reemplazada por otra y hace que no haya calle, ni plaza, donde no existan equipos infantiles que entablen encendidas empujadas dándole puntitos a una pelota de trapo, sin importarle un tío la integridad física de los jugadores.

Abunda el fútbol callejero. Esto es lo que queremos decir, lo que no nos parecería mal si se practicara en verdaderas oras y no sobre el empedrado o duro asfalto. Cada afición en su época y cada cosa en su sitio.

COMAS NIQUELADAS

RESTAURACIONES EN GENERAL
R. D. Pedro, 32

EN CASTAÑARES

Los días 16, 17 y 20, con motivo de celebrarse la fiesta, se organizarán animados bailes, amenizados por una orquesta y grandes partidos de bolos.

VERANEANTES

Vendo o alquilo casa campo, amueblada, en Covarrubias. Razón Almirante Bonifaz, 6, tercero.

ACTUALIDAD NOTICIAS



Delegación provincial de Abastecimientos

REPARTO DE CARBÓN MINERAL
A partir de mañana día 14, dará comienzo el reparto de carbón mineral arcaica, en los clasificados de granja y galleta, para los poseedores de cartillas de abastecimientos de las categorías de primera, segunda y tercera a razón de diez kilos por cartilla y contra corte del cupón núm. 23 del pliego de varias, cuya distribución se efectuará por las carbonerías que a continuación se especifican:

CARBONERÍAS QUE SUMINISTRARAN ANTRACITA CLASIFICADO GRANJA

Marcosín Andrés, Molinillo 7; Gaudencia Arizón, Santa Clara 22; José Benito, Paebla 10; Castilla S. C. Aros 5; Eusebio Cubero, Fernán González 12; Néscio Cuatrecasas, Matadero 16; Amelro Duchas, San Baldo 20; Juan Gallo, Padre Flores 8; Melchor González, Tenerías 11; Sismando Garro, Yáñez 20; Piedad Herrera, San Juan 25; Feliciano López, Fernán González 24; Víctor López, Santa Clara 28; Crecencia Masa, B. Gómez 19; Catalina Mijón, Santa Clara 23; Eusebio Ortega, Villalón 28; Andrés Pradera, Calera 27; Felipe Serrano, Burgo 25; Vidal Varas, Salas 3; Clemente Fernández, Barriada General Yáñez 17 y Francisco Triniño, Puebla 20.

CARBONERÍAS QUE SUMINISTRARAN ANTRACITA CLASIFICADO GALLETA

Gaudencia Arizón, Santa Clara 22; A. R. V. R. Deleas, G. Tárrega, Juan Gallo, Padre Flores 8; Sismando Garro, Yáñez 20; Basilio Jiménez, Carmen 3; Salvador Gómez, F. González 27; Victoriano López, San Jaime 23; Benito Lozano, Fernán González 11; Teofilo Mamolar, San Juan 41; Herederos Claudia Pérez, Santa Cruz 11; Felipe Serrano, Burgo 5 y Santiago Ruiz, Llana de Añura 3.

Este racionamiento finalizará el día 20 del presente mes, debiendo efectuar los industriales suministradores de este racionamiento la liquidación de cupones suministrados, en el Sindicato provincial del Combustible, durante los días 19 y 20 del próximo mes de Julio, debiendo tener en cuenta estos industriales que transcurridos dichos días, sin haber presentado la liquidación, será consi-

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
María Bepoña Pérez Gallo, Santiago Pérez Gallo, María Concepción Capete Castillo, María Isabel de Lucas Bello, y Juan Manuel García García.

DEFUNCIONES
Justa Simón del Hoyo, de Tinieblas de la Sierra, 44 años, La Castellana 11.
Jesús Liz López, de Paramo (Lugo) 82 años.
Baria Herrera Herrero, de Sotillo de la Ribera, 63 años, Hospital provincial.
Valeriano Gamiel Sotillo, de Burgos, 80 años, Hospital Militar.

MATRIMONIOS
Don Jesús González Villalón, con doña Paulina González González, hoy a las once en la iglesia de San Salvador (Villatoro).

EL PROGRAMA DE FIESTAS editado por Imprenta Saso, se halla de venta en los puestos de periódicos de Vicente, en la Plaza de José Antonio y «La Majetas», en Covarrubias.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA. — Don Luis Rodríguez Escorial, suspende la consulta de Pel y Silla, en su domicilio San Juan, 65, hasta nuevo aviso.

EXTIRPACION DE VELLO

MASAJES ALTA FRECUENCIA SOLER SAN JUAN, 65 TELEFONO 2983

SUCIDIO. — El vecino de Pozo de la Sal, Manuel Alonso, de 70 años de edad, de estado viudo, que ya días pasados intentó poner fin a su vida arrojándose a un pozo, consiguió su propósito el viernes último.

Sobre las cinco de la tarde del indicado día una hija del desgraciado Manuel halló en el río el cadáver de su padre, dando cuenta del hecho a las autoridades del pueblo.

SERVICIOS. — Por Orden del Ministerio de Educación Nacional y para el sostenimiento de colonias escolares se otorga una subvención de diez mil pesetas al grupo escolar del Patronato de Juan Yáñez y otra de cien

Delegación de Trabajo

JORNADA INTENSIVA EN LA BANCA PRIVADA
El Ilmo. Sr. Director general de Trabajo y en telegrama de fecha 11 de los corrientes, comunica a esta Delegación que a partir del próximo día 13 del corriente mes, se implantará la jornada intensiva en esta provincia en la Banca Privada y que preceptiva el párrafo segundo del artículo 34 de la Reglamentación Nacional de Trabajo de 29 de Septiembre de 1946 para esta actividad la hora. El 14 del próximo mes de Septiembre se volverá a implantar en dichas empresas la jornada normal.

DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS
Se pone en conocimiento de los mismos, que el próximo día 15 termina el plazo de admisión para las renovaciones de Títulos de Beneficiarios de Familias Numerosas, no teniendo validez a partir de esta fecha los Títulos que fueron expedidos o renovados en el año 1947, a efectos de los beneficios que les concede la legislación vigente.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Este racionamiento finalizará el día 20 del presente mes, debiendo efectuar los industriales suministradores de este racionamiento la liquidación de cupones suministrados, en el Sindicato provincial del Combustible, durante los días 19 y 20 del próximo mes de Julio, debiendo tener en cuenta estos industriales que transcurridos dichos días, sin haber presentado la liquidación, será consi-

BURGOS

HACE 30 AÑOS
Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al Jueves 13 de Junio de 1974
El «Diario Oficial del Ministerio de Guerra» publica una Real Orden aprobando el proyecto de construcción de nuevos locales en el Parque de Artillería de Burgos, con un presupuesto de 35.250 pesetas.
— La temperatura máxima de hoy, día de 25,0 al sol y de 12,2 a la sombra y la mínima de 7,5 a la sombra.

Albañiles

Yero de Villalomez (BURGOS)
Venta y depósito
Almacén de materiales de construcción de AMANCIO DOMINGO
General Sanz Pastor, 6. BURGOS

VIDA CATOLICA

DOMINICA IV DE PENTECOS.

Evangelio de este día, según San Lucas

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesareth, una gran multitud se precipitaba sobre él para escuchar la palabra de Dios. Y vio dos barcas atracadas a la orilla, de las cuales habían desembarcado los pescadores para lavar las redes. Subió pues Jesucristo a una de las barcas, que era de Simón Pedro y le suplicó que desatracara un poco de la orilla y sentándose predicaba a la multitud desde la barca. En acabando de hablar, dijo a Simón: Proa a la mar y echad las redes para pescar, y respondiendo Simón, le dijo: Maestro, hemos trabajado toda la noche sin coger nada, mas cuando me oísteis hablar, eché las redes. Echélas y cogieron tan grande abundancia de peces que rompían las redes. Entonces hicieron la señal a los compañeros que estaban en la otra barca, que viniesen a ayudarlos. Vinieron, en efecto, y tal llenaron las dos barcas, que casi se iban a pique. Al ver esto, Simón Pedro se echó a los pies de Jesús diciendo: Aléjate de mí Señor porque soy un pecador. Pues la pesca que acababan de hacer lo había llenado de estupor, y con él a los que le acompañaban, y a Santiago y a Juan, hijos de Zebedeo que eran compañeros de Simón. Pero Jesús dijo a Simón: No temas; en adelante serás pescador de hombres. Y volviendo proa a tierra y dejándolo todo, le siguió».

REFLEXIONES
La Iglesia nuestra madre para darnos una provechosa lección en orden a nuestra salvación pone a nuestra consideración este Evangelio de la predicación de Jesús desde la barca de Pedro y la pesca milagrosa. En el vemos a Jesús subir a la barca de Pedro, no al azar, sino con toda intención ya que quería enseñarnos que aquella barca de Pedro era símbolo de la Iglesia, fuera de la cual no hay salvación indicando a la vez que aquella barca, regida por San Pedro y sus sucesores los Romanos Pontífices, era la única encargada de anunciar al mundo la divina palabra a toda la tierra y en todos los tiempos y hasta el fin del mundo. Por eso sube a ella Jesús y desde ella habla a la multitud que ansiosa le seguía, a fin de enseñar su divina palabra. Y desde entonces la barca de Pedro que es la Iglesia, ha recorrido todos los mares del mundo anunciando a todas las gentes la buena nueva y a pesar de las borrascas y tempestades que furiosas la acometen, guardada por el divino timonel siempre llega a seguro puerto triunfando de las olas y tempestades que amenazan hundirla. Y como la barca de Pedro, al mandato de Cristo, hizo aquella pesca milagrosa, así también ahora y en todo tiempo, la Iglesia ha hecho milares y millares de conversiones, ganando almas para Cristo, para indicar la influencia divina en la eficacia de la predicación hecha en nombre de Dios por los sacerdotes. Amemos a la Iglesia, fuera de la cual no hay salvación y sigamos fieles sus enseñanzas y así formaremos un solo rebaño bajo la suprema dirección del sucesor de Pedro, al cual debemos en todo momento reverencia y amor.

SANTORAL

SANTOS DE MARANA
Dominica IV de Pentecostés, Ss. Antonio de Padua, cf. y dr., Pergrin, ab., Aquilina, y, Fortunato, Luciano, mrs.
Misa, con rito semisoleño y color verde de la Dominica IV de Pentecostés, segunda oración de S. Antonio, tercera Et famulos, Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

CULTOS

CATEDRAL. — Cultos en honor del Santísimo Cristo de Burgos.
Mañana, a las nueve misa de comunión. Por la tarde a las ocho, Santo Rosario, procesión al Santísimo Cristo, sermón por el muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño, terminado con la Exposición del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.
Estos cultos se ofrecen por el alma del excelentísimo señor don José María Molner Escudero (c. e. p. d.), caballero de la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos.

Asociación de Jóvenes de Acción Católica

Se ruega a todas las jóvenes pertenecientes a la Asociación de Acción Católica y con objeto de formar en la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, se presenten a las ocho de la tarde en la iglesia de la Merced, a ser posible con vestido negro.

HOY DOMINGO 13 DE JUNIO

PROCESION DEL SACRADO CORAZON DE JESUS
COMULGAC. PONEC. COLABORAS. ASISTID A LA GRAN PROCESION, A LAS SIETE EN LA IGLESIA DE LA MERCED

Con la ayuda al trabajo juvenil, espiramos a cambiar la fisonomía del pueblo español. Contribuye con tu donativo el día 29 de Junio.

"GRAN FUNERARIA"

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

ha establecido un completo servicio para las intenciones de esta capital y provincia el cual prestará con la debida diligencia y máximo interés por medio de sus modernas instalaciones

Oficinas: Plaza Duque de la Victoria, 16
TELEFONOS 1411 y 2648
SERVICIO PERMANENTE

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pesetas
Reservas ... 208.716.511,32 "

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24. (edificio de su propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENZO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLACARYO

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBECK
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR
DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS de los Drs. OCULISTAS

Arrendos

PISO para veraneantes cede con muebles. General Moá 29, 2.º izquierda.

ALQUILO piso. Informes, San Lorenzo 16, primero.

CEDO habitación temporada verano. Informes esta Administración.

Automóviles y accesorios

AUTOMOVILISTAS
Compra-venta, consulta, Agencia Quintrala, 18, informará convenientemente.

ACADEMIA Automóviles. Enseñanza del automóvil. Prácticas conducción y obtención carnet. Informes Sanz Pastor 18. Academia Comercial.

VENDO camiones Chevrolet modelos 34 y 40 Ford modelo 40. Studebaker, Rev. 3 H. P. ruso. G.M.C. entrega inmediata. Ruedas nuevas para 4 y 7 toneladas. Grandes facilidades de pago. Garage Alvarez (antiguo Garage Universal). Páase de Colón 38. Teléfono 43923 y 10332. San Sebastián.

FURGONETA 6 H. P. buen estado, ruedas nuevas, baratas, vende. Bar Miralrojos.

SE VENDE coche Buick-Gitron S. P., totalmente nuevo, excelente conductor. Informes, Ultramarinos (Las Colinas). Avellanar número 6.

CAMBIO por camión, flaca de regalo, libre a p. H. L. Transportes TEISA, Moneda, Teléfono 2906.

VENTA camioneta Renault 17 H. P., recién carrozada, cuadro nuevo. Garage Franco Carretera de Madrid, 83.

SE NECESITA

doncella con informes, Razón Miranda 18, 3.º

TEJEROS especialistas, construcción tejidos, necesita doncella, en Honorata de la Cañuela.

SE NECESITA cocinera, sueldo 125 pesetas. Razón, Miranda 18, tercero.

NECESITO aprendizaje pañolera y costurera. Sastre A. B. Miranda 6.

SE NECESITA una ofidra que esté bien enterada en la faja y maquinaria agrícola. Herrero de Maximino García, Villadiego (Burgos).

NINERA se necesita de 18 a 20 años en adelante. Merced, 12, 3.º izquierda.

SE NECESITA muchacha, buena sueldo. San Juan 22, 2.º

MUCHACHA se necesita para familia, buena sueldo. Informes, Victoria 16, Puerta.

SASTRE necesita forrador para trabajar en su casa. Vardillos 48, 2.º derecha.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. San Pablo 16, 2.º izqda.

SE NECESITA ama de niñera, buena sueldo. San Juan 9, 2.º

ROBRO 20 años. Se necesita un pastel de 10 a 11 años, para ganarlo mayor. Dirigirse al taller de Tomino.

SE OFRECE señoría mecánicas, coches, motos. Añosa Martínez núm. 7, tercero.

CANARAN 400 pesetas cambiando propio domicilio. Escorial Centro Industrial, S. J. de Valle 10, Madrid.

SE VENDE coche niño seminuevo. San Pablo 23, 4.º izqda.

SE VENDE

coche niño, seminuevo. Informar San Pedro y San Felipe, Victoria núm. 16, piso primero decha.

PIEDRA vende. Miranda 7 (obras).

SE VENDE traje caballero nuevo, económico. Calera 15 y 17, habitación 8.

SE VENDEN cajones, paja blanca, harina de pesadío, conservas garantizadas, precios reducidos. Simaneas.

PRACTICANTES, vendo fotos nuevas. Talleres Herrero, Rey Don Pedro 32.

VENDO piedra sillera. San Juan, 66.

VENDO bomba de pozo marca Ideal núm. 1. Calera 15 y 17, habitación 8.

SE VENDE traje caballero, seminuevo, económico. San Lesmes 10, principal.

SE VENDE coche de niño. Sanjurjo 34, 2.º

Fincas
VENDO dos pisos con cuadra. Halle en mano. Cabestrinos, 2. Longinos García.

SIERRAS cepilladas universales, tornos, latas, herramientas, bombas "Pera". Compañía distribuidora de maquinaria, San Pablo, núm. 13.

SE VENDE máquina de coser "Singer", bobina central, doméstica. Huerto del Rey 24. Zona.

CALEFACCION completa marca "La Pajarita" con 14 elementos en buen uso se vende. Pasa a tratar en San Francisco núm. 10.

VENDO alfalfa inmejorable 15 celemines, primer corte, próxima cosecha. Guillermo García, Villadiego.

POLLITAS castellana negra, vende. Almirante Bonifaz 6, 3.º

EXTRAVIO

cedera Quintanilla, Comar blanco, plado en cañal Administrativa, general y humillado, espaldas, peñales, guita dueño. Tira de la heñales, pasaportes y Fincas. Pedrosa de todo asunto que se le encomiende especialmente relacionado automóviles. José Antonio, 18.

ROSES, la mejor crema del mundo.

PENALES, caza, subidos, guías, documentación automóviles, gestión, Calera 13. Teléfono 2500.

NEGOCIO, cedido, al mayor, amplios locales, selecta clientela, administración intachable, traspaso precio interese. Diego Llanero, 6, 3.º derecha.

NEGOCIO magnífico, tres 600 plus. Tres se de trabajos de oficina, situación mejor que en su materia, profesional, propio personal activo, interés Administración.

DARIA pensión a dos hijos, 600 plus. Tres se de trabajos de oficina, situación mejor que en su materia, profesional, propio personal activo, interés Administración.

ADMITIRIA uno o dos a domicilio. Garage Miralrojos, 9, 3.º

ARRIBO habitación derecho cocina. Informes esta Administración.

SE VENDE aventadora marca Casasola de Arón, se puede aceptar motor, en Villarico, Helador de la Fuente.

SE VENDE carro nuevo de buyes, Guillermo García, en Villadiego.

SE VENDE máquina segadora automática Gormik, con 3.500 plus, seminueva. Avenida Palencia, 1.

DESEO comprar una caldera de dos a 20 días. Urgente. Victoriano Maso, Los Ausines.

VENDO terreno recién nacido, Guevas de San Juan, Enrique Sanjurjo.

SE VENDE un carro nuevo de mulas y una máquina segadora con buyes, extraviado el día 5 del corriente, en el taller de carpentería de Silvano García, Villarico, calle Pedro Ruiz, Parador. Es el mismo pueblo.

PERDIDA impermeable forma de flor, desde iglesia San Pedro, de la Fuente hasta Duque de S. Juan, 3 y 4.1. don. Papelería Quiñanilla, Plaza Vega, Teléfono, 2429, ser recuperado familia.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Carta de Madrid

El caso de Josefina Baker

Madrid, 12 (De nuestro redactor-corresponsal).—Pasamos como las naves, como las nubes, como las sombras, según aseguró Fray Tomás de Kempis en su famoso libro. Toda vanidad de vanidades, y quien lo fue todo en la belleza, en el poderío o en el dinero, sin preocuparse para nada de la vida eterna, recibirá un día la amargura de la desolación y la desecada realidad le roerá el alma...

Josefina Baker, la negra que electrizó a las muchedumbres con sus frías danzas, su voz delgada, argentina, y su presentación en traje de Eva... cuando Eva no había comido en el Paraíso la manzana prohibida, se encuentra ahora en Madrid. Los años no pasan en balde y la cantante de ébano no conserva ya esa línea, avidez por cierta alarmanza obsesión, a pesar de la gimnasia y masajes a que diariamente se somete. En su mirada hay melancólicos destellos, son sus ademanes más reposados, menos vivaces que un año, y pareció mostrar cansancio cuando tuvo que portar un ramo de flores enviado por cierto admirador. Pero su faz morena se distingue siempre y deja al descubierto las dos hileras de blanquitas perlas de sus dientes, aunque hay motivos para pensar que esa risa es forzada, pura poseso de atracción en torno a las gentes...

Pasaron ya los tiempos en que hacía furor entre las muchedumbres delirantes y frías y sus actuaciones eran otros tantos éxitos. Ahora, ajamoniada, con voz un poco gangosa y mirada de tristes destellos, al hablar tiene nostálgicos acentos en torno a un pasado que ya no volverá. Lleva en las orejas dos aretes de oro y cuando un periodista le preguntó si tenía mucho dinero, contestó rápidamente:

«Pas beaucoup!... Sin duda, con ello trataba de alajar a posibles románticos en busca de su «gloria» como dicen los argentinos... pues hubo en su vida un momento de amor, llamado Peppino, que cuando compró angustiado, la exigencia de los fondos monetarios de la Baker, desapareció misteriosamente, porque era, sin duda, un idealista...

La negra viene de Barcelona, donde coincidió en el hotel con Sr. Alexander Fleming, el inventor de la penicilina, y allí saludó al famoso sabio benefactor de la humanidad. Habla en la capital de España de su actuación en Francia durante la guerra, al lado de De Gaulle y de los patriotas, en contra de los alemanes, y por ello fue premiada con la más alta condecoración: la Rosa de la Resistencia...

Cuando un periodista le preguntó si había alcanzado ya los cincuenta años, barbotó un «Sapristi!» y motejó de imprudente a quien de tal forma mostraba su indiscreción en torno a la edad de una mujer, aunque sea negra. Sólo dio como cifra indicativa la de su debut, o sea el año 1922, cuando Gómez Carrillo presentó en París a Raquel Meller...

Pero aunque los no ser muy rica, tras sus lujosos vestuarios que harían perder la cabeza a más de una dama y ha buscado alojamiento en hoteles de primera categoría. Adora a España, a su sol radiante y al hecho de que aquí no haya privilegios de raza como en Estados Unidos, donde el ser negro significa como una maldición, cual si el pigmento de la piel fuera peor que la lepra...

Y Josefina Baker afirmó muy seria que se retirará cuando haya perdido sus facultades. Anso haya pasado ya mucho tiempo esa hora en el reloj de su historia, y mucho se teme el momento en que se desvanecerá el esplendor de su vida física y crean que los radiantes solios de su pasado esplendor iluminan todavía las penumbras que sobrevienen a los ocultos y no se resignan a una vida modesta e ignorada, lejos del aplauso y de la vanagloria. «Vanitas vanitatis Señor, a pesar de lo que no ignorar es el morir, según dijo lapidariamente Jorge Manrique...

José María ZUGAZAGA

Está ya en marcha la reforma de los ferrocarriles españoles

El plan abarca tres fases: restablecimiento de vía y material, reorganización de personal y electrificación

Importantes declaraciones del conde de Guadalhorce a un periodista madrileño

Madrid.—El periódico «Información» publica una entrevista con el presidente del Consejo de Administración de la RENFE, señor conde de Guadalhorce sobre su plan de mejoras de los servicios en los ferrocarriles españoles.

El conde de Guadalhorce ha declarado que dicho plan está ya emprendido. Se han adquirido cantidades de traviesas y carriles en el extranjero, lográndose además los suministros nacionales y se espera obtener rápidamente un aumento en las entregas de material metálico extranjero que permita la reparación y construcción de vagones y locomotoras.

Está organizada ya la reforma de descentralización del personal, que en breve plazo se hallará en plena marcha y, por otra parte, mediante las facilidades concedidas en los tratados de comercio con Inglaterra y Francia espérase un gran auxilio de la industria de ambos países, pudiendo pensarse, igualmente, en que pronto, por medios propios o por auxilio directo de Norteamérica, se completarán los tramos de electrificación y mejorados de líneas en un plazo prudencial.

Creo que el conde de Guadalhorce que en un plazo relativamente corto podrá apreciar estas interesantes reformas, llegando al restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias en toda su plenitud y se muestra francamente optimista en cuanto a la rápida obtención de un conjunto armónico de mejoras, coordinación de servicios y organización general del trabajo, que ha de proporcionar inudables ventajas de tipo económico tanto al país como al personal ferroviario.

Ryer, en Terrazos y Nidáguila

(Viene de primera página.)

ejemplo de Nidáguila será llevado por mí por toda la provincia para que sirva de espejo donde puedan mirarse los demás.

Alfama después que sólo hay dos verdades eternas: Dios y España. Por eso, todos nosotros hemos de trabajar para engrandecer a España levantando primero al pueblo y la provincia, para sobre ella colocar la Cruz de Cristo. Así, será una realidad la España, Una, Grande y Libre que todos anhelamos y por la que murieron los mejores. Así será realidad la España que llevamos en el corazón y lanzamos al cielo como una oración cuando gritamos: ¡Arriba España!

Una salva de aplausos acogió el final del discurso, que había sido repetidas veces interrumpido, cantándose a continuación el «Gloria al Sol». Después del discurso, recibí a las comisiones de Masa, Quintana del Pino, Terradillos, Moradillo y Gredilla de Sedano y Quintanama.

A continuación fué ofrecida a las autoridades una espléndida cena fría, en la que se brindó con gran entusiasmo por parte de los señores párroco y gobernador civil, siendo obsequiados con dulces por las jóvenes del pueblo.

A las diez y cuarto de la noche y en medio del mayor entusiasmo los expedicionarios emprendieron el regreso a Burgos. Nuestra felicitación más sincera a pueblos tan ejemplares y que tanto se desvelan por su progreso y bienestar sirviendo por los bellos ideales de unión y amor a España.

Antoñita Colomé y el "Príncipe gitano" se presentan mañana en el Teatro Avenida

Mañana, se presenta en Avenida el conjunto de «arte folklórico» que con el título de «Feria de coplas» está recorriendo en triunfo España entera. Se trata, efectivamente, de una de las mejores compañías que, dentro de su género, existen en la actualidad. Y de ello puede juzgarse sabiendo que en el elenco figuran elementos tan destacados como Antoñita Colomé—bella y singular canzonetista que actuará en Burgos por vez primera—, el Príncipe gitano y la bailarina Marife, amén de otros artistas de reconocido prestigio, entre los que se cuentan el veterano «Sepepe»; Arturo, un buen caricato; la bailarina, Mariqueña Meredia; los bailarines cales, «Los cuatro Vargas», etc...

El espectáculo está montado a base de una fantástica lírica de Antonio Quintero, Rafael de León, con música de Antonio Quiroga; lo que, indudablemente, constituye otra garantía. En resumen, todo un acontecimiento.

La Farmacia de San Juan...

(Viene de primera página.)

en esta ocasión han traspuesto las fronteras de la Patria llevando los muchos portugueses que han asistido al Congreso de Farmacia la grata impresión de las joyas que España atesora.

He de hacer constar también mi más vivo reconocimiento por la gentileza que el Municipio burgalés y en particular su alcalde presidente Excmo. señor don Carlos Quintana han tenido en publicar mi modesto trabajo sobre el historial de esta singular Botica de San Juan, lujosamente editado y que, profusamente repartido en la Exposición del Certamen Luso-Español, ha sido el complemento de esta jornada en que Burgos ha mantenido sus glorias y tradiciones.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Homenaje de la Universidad española al Dr. Fleming

(Viene de primera página.)

almuerzo de confraternización en el salón rectoral de la Universidad Central de Madrid.—Cifra.

VISITA AL CONSEJO DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS. Madrid.—Esta tarde, el doctor Alexander Fleming, visitó el Consejo Superior de Investigaciones Científicas acompañado del ministro de Educación Nacional, don Juan Bañez Martín, subsecretario de Educación Nacional, director general de Enseñanza Universitaria y del secretario general del Consejo Superior. Elogio grandemente las instalaciones.

España y el Mundo

(Viene de primera página.)

DECLARACIONES DE UNA ILUSTRE PERSONALIDAD MEJICANA. Madrid.—El presidente de la Academia Mexicana de la Historia y vicepresidente del Banco Nacional de México, don Atanasio González Sarcabía, ha hecho unas declaraciones al periódico «Madrid», en las que trae que un elogio a España, de la que dice que en México no hubo colonización, porque España fué la única la exclusiva fundadora del país en que vivimos.

Se refirió a la misión que le ha traído a Madrid. Dice que como el año pasado el Banco Nacional consiguió que se firmara un convenio de pagos entre México y España para facilitar el desarrollo de las relaciones comerciales entre ambos países. Durante los doce meses transcurridos, el intercambio de mercancías ha sido extraordinario.

Automáticamente, agrega, a la firma del convenio, se logró la conexión telefónica y ahora tenemos su interés en que la situación no sólo se mantenga, sino que las operaciones bancarias y comerciales se amplíen entre los dos países.

Pregon de la Falange

SINDICATO PROVINCIAL DE FRUTOS Y P. HORTICOLAS. GRUPO DE DETALLISTAS DE FRUTAS.

Al objeto de resolver varios asuntos de suma importancia relacionados con los establecimientos encuadrados en el Grupo de Detallistas de Frutas, se ruega a todos los industriales que las integran y con residencia en la capital acudan a una reunión que con tal motivo ha de celebrarse en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos (Plaza de Castilla), mañana día 14 y hora de las 6 de la tarde.

Por ser importantísimos los asuntos a tratar principalmente por lo que se refiere al suministro de frutas, se ruega la más puntual asistencia.

Prende fuego a su casa a consecuencia de las reivindicaciones femeninas

La mujer norteamericana está completamente manumitida

WASHINGTON.—«Cada día radiorregráfono de nuestro envío especial. (Prohibida la reproducción)» William Mouser, de 37 años, mecánico, ha comparecido ante los tribunales acusado de incendiario. No hizo otra cosa que prender fuego a su propia casa y esto que se tan pible como prender fuego a la casa del vecino está o no está asegurado.

En realidad, lo que buscaba William no era más que dar calor y color a su infierno. Su casa era su tormento. Y todo por culpa del pleno de las reivindicaciones femeninas.

La cosa comenzó cuando la señora Mouser encontró un empleo en una oficina del Gobierno. Con él no sería un sueldo sino los que entrarían todos los meses en el hogar. En un dos por tres, el matrimonio Mouser amortizaría la hipoteca de la casa. Pondrían una cocina de ensueño. Cambiarían el viejo coche de 1935 por el último modelo. No sólo tendrían máquina de lavar, sino máquina de planchar, radio de frecuencia modulada, televisión, calefacción a petróleo, aparato de refrigeración en la alacoba, tostador automático, aspirador de vacío, un buen seguro de vida y una cuenta bien repleta en el Banco.

Pero enseguida vinieron las complicaciones. La primera era una niña de cuatro años. El segundo, un querrubí de doce meses. El matrimonio Mouser hizo sus cuentas. Y al final vino la solución heroica. Ella con su empleo ganaba mucho más que él con su mecánica. A él le tocó quedarse en la casa.

Ahora la explicación de William Mouser ante el juez:

«Desde hace un año trabajo más de 15 horas diarias en la casa. El otro día no pude aguantar más. Dejé los platos sin fregar y me fui a recorrer los bares de las proximidades. Al volver a casa no supe lo que hacía. Me dejé llevar por el instinto...»

Y como recuerdo sólo quedan los cuarenta. Desde luego la mujer americana ha alcanzado el pleno de sus libertades y de sus reivindicaciones. El matrimonio no es su solución en la vida. No necesita al hombre para establecer su propio hogar, gana su sustento y organizar su vida. La mujer americana está completamente manumitida. No necesita ni la costilla que a la primera mujer le prestó Adán.

Pero las cosas se están poniendo de una manera que las mujeres de España harían bien comenzado a echar sus cuentas. La municipalidad de Washington acaba de disponer que el salario mínimo de cualquier sirviente no podrá ser menos de 75 centavos de dólar por hora o lo que es lo mismo 25,40 dólares por semana de 32 horas, con sueldo al doble y medio por cada hora extraordinaria que pase de la jornada, si es que se le «sirviente» viene a bien trabajar horas extraordinarias. Con estos sueldos, que en pesetas resultarían más de 400 por semana, no hay mujer, por muy reivindicada y manumitida que esté, que pueda costear una criada.

Por eso, la vida de cualquier chica soltera y empleada es más o menos la siguiente en Washington: un piso de tres habitaciones para compartirlo con otras tres empleadas, levantarse cada día muy temprano, correr desde por la mañana, estar con la cara algo almoraz en cualquier farmacia barata, a las cinco a correr en busca de un autobús siempre repleto para volver a casa, y a las seis de la tarde...

Bueno, a las seis es cuando empieza la jornada. No hay mujer, joven o vieja, fea o agraciada, que no tenga que hacer siempre en su casa. En primer lugar la cena. Después fregar los platos, lavar, planchar el vestido, porque no es posible ser dos días seguidos con el mismo vestido a la oficina, escapar a la tienda para dejar por la noche en la nevera la leche y la carne y en la despensa el pan y las patatas.

Cuando acaba la faena, suele estar tan cansada, que sólo piensa en la cama.

Siempre recordamos con nostalgia las primeras emociones de nuestra niñez y el concierto de anoche en el Gran Teatro nos trae a la memoria la imagen de aquella Sinfónica de ayer, cuando mi padre nos decía muy solemne: «Hoy terminan los conciertos de la Filarmónica, vamos a oír a la Sinfónica de Arbós...»

Y yo —lo confieso— asistía a estos conciertos con tan profundo respeto y emoción que al entrar en aquel Teatro Principal, tan resplandeciente y revestido de tal solemnidad, invadía mi alma una extraña e inexplicable sensación de algo indefinido y sublime que exaltaba mi sensibilidad hasta producirme trastorno físico. En ese trance escuchaba anonadado, abrumado de tan excesivas sensaciones, a aquella orquesta, por excelencia: la Sinfónica de Madrid.

Han pasado algunos años y el recuerdo del venerable maestro Arbós sigue latente, siempre vivo, y además... su silbido de dirección continúa vacío. El Maestro y su Orquesta eran la misma cosa, la Sinfónica de Arbós. ¿Qué ha sucedido de entonces acá? ¿Que el Mundo ha evolucionado...? Hace veinte años mi padre nos llevaba a los conciertos de la Filarmónica casi una hora antes de comenzar la audición para oír el silencio, y los palcos y butacas ya estaban llenos. Hoy, el Mundo habrá evolucionado en lo material, pero el espíritu... está enfermo.

Nuevamente el Excmo. Ayuntamiento en su deseo de elevar la cultura de nuestra ciudad viene a patrocinarnos estos conciertos.

En el de anoche la Sinfónica de Madrid nos dio un programa débil que no satisface plenamente al distinguido público que medalla la Sala. Cuando se goza de tan escasos conciertos el año es preciso elegir programas de más novedad y consistencia. Por el ejemplo de Beethoven, no se ha dado en Burgos más que dos o tres sinfonías:

de los españoles, excepto Falla y Guiraldot con la Sinfónica de Bilbao, no se ha dado nada nuevo y esto nos trae a la memoria que ya el año pasado esperábamos los burgaleses que la Sinfónica de Madrid estrenase en Burgos el poema sinfónico «Primera salida de Don Quijote», de nuestro querido amigo y paisano, Esteban Velasco, obra que lleva ya dos años dándose en las principales capitales de España y en Portugal.

Esta vez tampoco ha sido incluida en programa. ¿Qué difícil es triunfar en la propia tierra, amigo Véllez? ¿Volvimiento al programa, oímos a la Sinfónica de Madrid, bajo la batuta de otro director, el joven maestro Francisco Mander, italiano, que nos dio la impresión de estar bien preparado en la técnica de dirigir, haciendo el concierto de memoria. En la interpretación pudimos observar una tendencia al detalle que amana el conjunto y perjudica a la unidad de la obra.

En la primera parte, figuraban la Gruta de Fingal, de Mendelssohn, Zarabanda, Giga y Berdinerie, de Corelli, obra que dijo la Sinfónica de Madrid, de manera impecable.

Terminó la primera parte, con el «Préludio y muerte de Iseo», de Wagner.

En esta obra magistral, no alcanzó el maestro Mander, la interpretación plena que requieren las grandes creaciones de Wagner.

Terminó el concierto con la V Sinfonía de Dvorak que la magnífica Orquesta Sinfónica de Madrid, interpretó con maestría y especial colorido. De propina, oímos el «Vals triste», de Gibelius. El público aplaudió al final de cada parte.

Ya en la calle, volví a recordar aquellos conciertos de fin de Temporada y dediqué un emocionado recuerdo, que era una oración, a la memoria del gran director español, maestro Arbós.

Angel-Juan QUESADA

Sala de Fiestas

De 1 a 2 VERMOUTH - CONCIERTO DE 7:30 A 10 GRAN - BAILE TARDE Y NOCHE CONCIERTO Y ATRACCIONES

NOTA.—En el concierto de noche, intervendrán destacados panes de «NIDO DE ARTI»

COMPRO Joyas, Brilla

Objetos oro, plata y pl. Pago todo su Sr. PLACER = Hotel AV.

Velódromo Club Ciclista

HOY DOMINGO DE 6:30 A 10:30 GRAN FESTIVAL DE BAILE

Inauguración del nuevo Palacio de Justicia, en Avila

Fué presidida por el Sr. Fernández Cuesta

Ha llegado a Barcelona el primer avión de la línea aérea establecida con París

Madrid.—En la Academia de Transmisión para oficiales, de Villaverde, se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos y juramento de la Academia de Transformación para oficiales y demás autoridades y los asistentes fueron obsequiados con una copa de «vino español».—Cifra.

PRÓXIMA VISITA DE UN MINISTRO ARGENTINO A ESPAÑA. Barcelona.—Para la próxima semana se anuncia la llegada a nuestra capital del ministro del Aire del Gobierno del general Perón, que se encuentra actualmente en viaje por Europa acompañado de su familia. Durante su estancia en Barcelona, el ministro argentino se alojará en la residencia de la Diputación provincial. Cifra.

INAUGURACIÓN DEL NUEVO PALACIO DE JUSTICIA EN AVILA. Avila.—El ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta llegó a Avila poco después de las ocho y media de la mañana, para inaugurar el nuevo palacio de la Audiencia provincial, reconstruido en la antigua casa solariega de los Núñez Vela, virreyes del Perú.

Después de saludar al ministro a las autoridades y representaciones que le acompañaban y que cumplimentaron el agasajo de Fernández Cuesta, penetraron en el templo de Santa Teresa de Jesús, donde se celebró una solemne función religiosa. El palacio que hoy se ha inaugurado ha sido adaptado para los servicios de la Audiencia provincial, juzgado de primera instancia e Instrucción y juzgado municipal, y en él han sido instaladas habitaciones para los funcionarios de Justicia. En esta antigua casa solariega de los Núñez Vela ha sido descubierta un maravilloso patio, de estilo plateresco con bellas balaustradas y varios motivos heráldicos que estaban cubiertos por «tal y el barro».—Cifra.

LA CATEDRAL DE HUESCA VA A SER RECONSTRUIDA POR REGIONES DEVALUADAS. Huesca.—La Catedral de Huesca va a ser reconstruida por Regiones Devaluadas.

La noticia de la reconstrucción ha causado gran júbilo en la población. INAUGURACION DE UNA LINEA AEREA. Barcelona.—Procedente de París ha llegado el primer aparato de la «Al France», que enlazará los dos capitales. A bordo vinieron 18 pasajeros, entre los que figuran numerosos representantes franceses, que desean presenciar la Feria Internacional de Muestras.—Cifra.

GRATITUD DEL GOBIERNO ARGENTINO. Madrid.—El Gobierno argentino ha expresado su gratitud por el homenaje tributado a la primera dama argentina doña Eva Duarte de Perón, con ocasión del primer aniversario de la guerra de Madrid, en el siguiente telegrama dirigido al embajador argentino: «Embajador argentino doctor Pedro de Fingal, de Mendelssohn, Zarabanda, Giga y Berdinerie, de Corelli, obra que dijo la Sinfónica de Madrid, de manera impecable.

Terminó la primera parte, con el «Préludio y muerte de Iseo», de Wagner.

En esta obra magistral, no alcanzó el maestro Mander, la interpretación plena que requieren las grandes creaciones de Wagner.

Terminó el concierto con la V Sinfonía de Dvorak que la magnífica Orquesta Sinfónica de Madrid, interpretó con maestría y especial colorido. De propina, oímos el «Vals triste», de Gibelius. El público aplaudió al final de cada parte.

Ya en la calle, volví a recordar aquellos conciertos de fin de Temporada y dediqué un emocionado recuerdo, que era una oración, a la memoria del gran director español, maestro Arbós.

Angel-Juan QUESADA

DOS MILITARES SEPULTADOS EN UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS. Calatayud.—Han resultado muertos dos cabos del regimiento de Artillería número 45, que en unión de otros dos fueron sepultados por bloques de arena de unos cuatro metros de altura, que se desprendió cuando dichos soldados extrañaron material en una gravera. Los víctimas son los señores Manuel Antón Bato, natural de Almodarajejo y José Prieto Castro, de Gullitri (Lugo).—Cifra.

CORDON DESTINO

GRAN EXITO DEL ESTRENO

DESTINO

con INGRID BERGMAN

N las 5:15 — 7:45 y 11

AVENIDA

HOY DE 5:30 A 10 CONTINUA INSUPERABLE PROGRAMA

LA DAMA DEL ARMIÑO Y ALMA REBELDE

A las 11 LA DAMA DEL ARMIÑO

MAÑANA — PRESENTACION DE las MAXIMAS FIGURAS del ARTE ESPAÑOL

ANTOÑITA COLOME, PRINCIPE GITANO, MARIFE SEPEPE, etc. en el super espectáculo

“FERIA DE COPLAS”

De QUINTERO, LEON y QUIROGA

CALATRAVAS

Presenta hoy a JAMES CAGNEY, el actor de los puñetazos fulminantes, en EL VAGABUNDO

Funciones de 5:30, 7:45 y 11

PRECIOS POPULARES

COLISEO

HOY A LAS 17 y 21:15 y DE 5 a 10 PRECIOS

«En el viejo Qalahoma» (2.º PASE 745) DE VERANO

Dos formidables reestros en grandioso programa doble EL MAS EXTRAORDINARIO, y SORPRENDENTE SUPERFILM FOX ENVUELTO, EN LA SOMBRA

con Cythron WEBB, Lucille BALL, Mark STEVENS y William BENDIX y PISTOLETOS SIN PISTOLA

EL FILM MAS COMICO, y REGOCIJANTE DE ABBOTT y COSTELLO A las once noche, ENVUELTO EN LA SOMBRA

REX

HOY A LAS 12 De 4 a 7:15 ASOMBROSO Y DE 7:15 a 10 PROGRAMA DOBLE

«Pistolero sin pistola» PISTOLEROS SIN PISTOLA

EN EL VIEJO OKLAHOMA JOHN WAYNE y MARYA SCOTT 11 noche, «PISTOLERO S SIN PISTOLA

GRAN TEATRO

A las 5:15 — 7:45 y 11

UNA PELICULA EXTRAORDINARIA!!

LA CADENA INVISIBLE

UN TECNICOLOR MARAVILLOSO!!

A los 3:15 sesión especial LA CADENA INVISIBLE